

ЕГЭ остался за плечами – думайте, куда «причалить»

Выпускники школ Пермского края, успешно сдавшие единый государственный экзамен, выбирают, в какой вуз подать документы

Ура! ЕГЭ позади. Выпускники школ вздохнули свободно. Миновало время волнений, переживаний и бессонных ночей. Больше не надо лихорадочно штудировать тесты, проверяя свои знания, и без того намертво вбитые в голову. Усилия вчерашних школьников не пропали даром. Результаты сдачи единого государственного экзамена в Пермском крае радуют.

В нынешнем году ЕГЭ сдавали 12 889 выпускников. 78 человек набрали на едином государственном экзамене 100 баллов. Это на 20 человек больше, чем годом ранее.

Больше всего «стобалльни-



ков» – 29 – по русскому языку. 19 человек набрали максимальное количество баллов на экзамене по математике. 15 – по литературе. 5 – по географии. 4 – по физике. По 3 выпускника добились высшей отметки на информатике и истории. Особо отличились гимназия № 17 и школа № 146 г. Перми. Здесь сразу 15 и 8 «стобалльников» соответственно.

Стабильно на протяжении трех последних лет максимальное количество баллов на ЕГЭ набирают выпускники школ Перми, Соликамска, Кунгура, Краснокамского и Верещагинского районов. В этом году к числу передовиков добавились Октябрьский и Гайнс-

кий районы.

Школьники улучшили свои результаты по 8 экзаменационным предметам. Средний балл по краю по русскому языку, математике, истории, географии, английскому и немецкому языкам, литературе и обществознанию выше, чем в 2010 г.

Тем временем уже распахнули двери приемные комиссии ву-

зов Пермского края. Пришло время определиться с выбором будущей профессии. И не торопитесь искать счастья в столичных вузах. Уровень высшей школы в Прикамье вполне достойный. К тому же в Пермском крае вводится «мода на мозги». И тех, кто их использует на «полную катушку», в Прикамье поощряют. Так, самые лучшие выпускники, набравшие

большое количество баллов, смогут еще и получать дополнительную стипендию, если останутся учиться в родном крае. Она – по инициативе губернатора Олега Чиркунова – с прошлого года введена для ребят, которые наберут по трем профильным ЕГЭ 225 баллов и выше и поступят в пермский вуз.

Олег ПЛЮСНИН.

Наша справка

Какие новые специальности появились в вузах Перми

Пермский государственный университет открыл прием на три новых направления подготовки: «Искусства и гуманитарные науки» и «Организация работы с молодежью» на философско-социологическом факультете, а также «Международные отношения» на историко-политологическом факультете. Адрес приемной комиссии ПГУ: Пермь, ул. Дзержинского, 2, корпус 5. Тел. (342) 239-65-89. Сайт www.psu.ru

В Пермском государственном педагогическом университете на направлении «Прикладная информатика» открыт новый профиль «Прикладная информатика в государственном и муниципальном управлении». Адрес приемной комиссии ПГПУ: Пермь, ул. Сибирская, 24. Тел.: (342) 212-35-21, (342) 238-63-43. Сайт www.pspru.ru

Пермская государственная сельскохозяйственная академия начала прием документов на два новых направления подготовки: «Биология» (профиль «Биоэкология») и «Экология природопользования» (профиль «Экология»). Адрес приемной комиссии ПГСХА: Пермь, ул. Петропавловская, 23. Тел. (342) 212-57-65. Сайт www.pgsha.ru

Пермский филиал Высшей школы экономики открывает социально-гуманитарное направление на факультете менеджмента. Профили: история и политология (бакалавриат). Адрес приемной комиссии Пермского филиала НИИ ВШЭ: Пермь, ул. Студенческая, 38. Тел.: (342) 262-45-95. Сайт www.hse.perm.ru

Мандат на продажу

Изменение краевого закона о выборах, предложенное депутатами от «Справедливой России» и ЛДПР, открывает новый этап в политическом процессе региона – экономический. По мнению экспертов, отдельные партии хотят использовать появившийся «плавающий мандат», чтобы привлечь инвесторов, готовых финансировать предвыборную кампанию в обмен на депутатское кресло в Заксобрании края.

Суть нововведения в том, чтобы региональные отделения партии могли ставить во главу списка региональных и федеральных лидеров, а при отказе их работать на местах (в 9 из 10 случаев именно так и происходит) – распределять мандат по своему усмотрению. То есть, если до сих пор освободившееся место занимал следующий по списку, теперь мандат может «уплыть» к кому угодно из списка на усмотрение партии.

Постановка выборов на коммерческие рельсы должна поправить финансовые дела оппозиционных партий. Ведь по причине



«сезонности» своей политической активности они не имеют массовой поддержки в бизнес-кругах. Так, вероятно, думали региональные партийцы, лоббируя изменения в краевой закон о выборах. Но эффект вряд ли будет соответствовать ожиданиям оппозиционеров.

Инвестиционные риски бюллетеня

С одной стороны, все просто. «Плавающий мандат» дает возможность бизнесменам без лишних эмоциональных и умственных затрат стать участником большой политики. Получив депутатские полномочия, а с ними и неприкосновенность, определять стратегию развития региона или просто

обеспечить защиту собственному бизнесу.

Впрочем, за внешней привлекательностью предложения от «Справедливой России» и ЛДПР кроются вполне реальные экономические риски. Прежде всего, для самих инвесторов. Когда вопрос стоит ребром: деньги в обмен на депутатский мандат – дать «спонсорам» гарантию сегодня не может ни одно политическое объединение. И причины на то у каждой партии свои.

В «Единой России» высокий уровень конкуренции между членами партии делает невозможным торговлю мандатами. Даже за большие деньги.

Сомнения «справороссов» – в результатах выборов. «Пока вопрос о перераспределении депутатского мандата вообще не рассматривается. Неизвестно, как

пройдут выборы и откажутся ли от своих мест возглавляющие тройку. Поэтому что-то гарантировать сейчас невозможно», – пояснил лидер эсеров Алексей Луканин.

По мнению политолога Алексея Колысова, забота лидеров ЛДПР и «СР» о плавающем мандате – это защита уже имеющихся инвесторов, а не предмет для торга. «Проходные места в предвыборных списках оппозиционных партий давно оплачены. Для остальных попытки купить себе прохождение в ЗС от той или иной партии – это лишь финансирование избирательной кампании».

Партии: чего ждать?

В последние годы акции оппозиционных партий неизменно падают в цене. Причем снижение это, в отличие от бизнеса, вряд ли стоит рассматривать как выгодный момент для инвестиционных вложений. Когда акции вновь пойдут в рост и пойдут ли вообще – большой вопрос.

Так, например, партию «Справедливая Россия» с падением ее лидера Сергея Миронова ждет отлучение от финансовой подпитки, в том числе и от региональных бизнесменов-доноров. Причем никто особо и не скрывает, что в отдельных регионах профилактической работе такого рода уже дан старт.

Несмотря на рост протестных настроений, автоматически отражающихся на рейтинге КПРФ, ин-

вестирование в «коммунистов» вряд ли принесет партии большое количество мандатов в краевом парламенте. В похожей ситуации ЛДПР. И причин тому несколько.

Политическая харизма стареющих лидеров партии становится все менее выразительной. При этом ни Зюганов, ни Жириновский не выводят в свет свежих партийцев.

Вместе с тем остаются непрозрачными внутренние потоки распределения инвестиций в коммунистов и либерал-демократов. Вопросы «куда», «на что» и «сколько» направлено средств зачастую не находят ответов.

Если же говорить о несогласованных политических инвестициях, то достаточно вспомнить «Дело Ходорковского», чтобы реально оценить, насколько шаткий это путь в нынешних системных условиях.

Андрей ДМИТРИЕВ.

P.S.: Принимая решение о финансировании той или иной партии, инвестор должен всегда помнить о факторе «русской рулетки». Оплатив мандат сегодня, бизнесмен понимает: не факт, что кресло в Законодательном Собрании не перейдет после победы партии к другому – кто заплатил больше. Опыт Кировской области показал, что настоящая игра с мандатом начинается после оглашения результатов голосования.

Зададимся вопросом: чем лучше пахать землю: сохой или сцепкой из трех плугов на тракторе? Двух мнений тут нет: конечно же все единодушно проголосуют за второй вариант. Вот и в племенном деле есть большая разница между воспроизводством дойного стада старинным и проверенным половым путем и искусственным осеменением. При первом случае даже самый лучший бык-производитель в состоянии «обслужить» от силы 50 голов, а за то же самое время с помощью сосуда Дьюара можно осеменить тысячи, причем практически без всяких последствий и осложнений. Есть и еще более весомое преимущество при таком способе размножения: телята получаются как на подбор здоровые, породистые, гораздо более продуктивные.

Доброе семя — здоровое племя

Для справки: первый опыт искусственного осеменения был опробован русским ученым, профессором Ильей Ивановым 109 лет назад, в результате чего родились два теленка. Спустя 26 лет данный способ применили в России уже в массовом порядке. Сегодня при нормальных условиях содержания и строгом соблюдении технологии стельными от первого осеменения становятся 60-65% коров, и от каждой из 100% за год получают такое же количество телят. Отцами их становятся, как правило, лидеры-производители, о племенных качествах которых имеется исчерпывающая информация. В качестве матерей, как правило, отбираются высокопродуктивные породы, имеющие наилучшую лактацию, удои молока не менее 10 тысяч килограммов, содержание жира и белка не ниже соответственно 4 и 3,4%.

Базовым в нашем районе для получения семенного материала является ОАО «Пермское», где бычки-производители ежегодно переоцениваются. Здесь уже в продолжение 25 лет планомерно осуществляется программа прилития крови голштинских пород. Сюда завозились лучшие бычки-производители из Венгрии, Германии, Англии. За этот период у нас в районе было получено таким образом более 136 тысяч голов. Результат налицо. По сравнению с 1980 годом надой молока за год в расчете на корову увеличился более чем на 3 тысячи литров, резко поднялось валовое производство молока при том, что дойное стадо сократилось в 2 раза.

Это доказывает, что эффективность применения голштинизированных пород в совокупности с качественной кормовой базой, улучшением содержания животных, внедрением прогрессивного оборудования и четкой организации труда на фермах, слаженной работы доярков и специалистов приносит весьма обнадеживающие результаты.

За последние 25 лет среднегодовой надой молока в расчете

на корову увеличился более чем на 3 тысячи килограммов, а общее валовое производство — на 2,1 тысячи тонн. При этом поголовье коров сократилось в районе в 2 раза. Вот что значит применение метода искусственного осеменения.

Конечно, проблем в племенном деле еще хватает. Необходимо планомерно оснащать современным оборудованием (сосуды Дьюара) осеменаторские пункты, растить профессиональные кадры специалистов. Пока не слишком охотно откликаются на наши предложения владельцы личных подсобных хозяйств, где по некоторым данным содержится около 700 коров. Однако только немногим более 100 из этого количества были покрыты в 2010 году методом искусственного осеменения, остальные ушли в запуск после контактов с бычками-производителями неизвестного происхождения, после чего о высокой продуктивности не может быть и речи.

Жизнь не стоит на месте, вот и содержание племенной работы постоянно совершенствуется. Об этом, в частности, шла речь на майском семинаре-учебе техников-осеменаторов, которое прошло на базе ООО «Дубровинский» и ООО «Покровские нивы». Помимо подведения итогов работы за 2010 год здесь на практике отрабатывалась технология осеменения прогрессивным методом. Кстати, организаторы позаботились о тщательной подготовке препаратов и самих животных. В общем-то, итоги 2010 года, как отмечалось на семинаре, оказались неплохими. Судите сами. Показатель выхода телят в расчете на 100 коров оказался в районе гораздо выше, чем в целом по краю. Так что вывод напрашивается сам собой. Курс взят верный: нужно и дальше продолжать процесс повсеместного использования метода искусственного осеменения коров, голштинизация стада, на базе чего можно с успехом наращивать продуктивность. Нужно всегда помнить известную и мудрую поговорку: от худого семени не жди доброго племени.

Тамара ОБЕРИНА, главный зоотехник сельхозотдела райадминистрации.

Разговор по существу

12 июня в д. Постапоги состоялся традиционный праздник, участники которого и умные речи послушали, и отдохнули хорошо.

Как всегда, тон задал директор ООО «Уралец» Виктор Иванович Хомутов, который поздравил собравшихся с Днем России, Троицей и рассказал о производственных делах коллектива, результатах зимовки скота и весенне-полевых работ. В целом удалось выполнить основные задачи. Стойловый период прошел достаточно организованно, достигнут рост продуктивности дойного стада, увеличилось поголовье крупного рогатого скота, не было проблем с кормами, которых прошлым летом заготовили достаточное количество, отдав предпочтение наряду с силосом сене и сенажу, закатанному в пленку. Все фермы достигли прироста продуктивности к соответствующему периоду прошлого года, лучших надоев добились известные в хозяйстве мастера машинного доения А.М. Кашапова, А.Ф. Гуляева и Н.В. Шилоносова. В ближайших планах — строительство новой молочной-товарной фермы, оснащенной современным оборудованием. Это должно послужить толчком к дальнейшему наращиванию объемов производства молока, доля которого в общей структуре доходов уже достигает сегодня 80%.

В мясном цехе удалось стабилизировать ситуацию, в чем немалая заслуга ведущих телятниц хозяйства Н.В. Радостевой и Е.В. Радостевой. Понятно, что стимулом к увеличению привесов стала и хорошая кормовая база.

— Весенне-полевые работы в хозяйстве провели в оптимальные сроки и с неплохим качеством, — отметил директор. — Дает хорошие результаты курс на обновление машинно-тракторного парка. За последние 5 лет «Ура-



По доброй традиции на сельском празднике были отмечены лучшие специалисты, полеводы, механизаторы и животноводы.

лец» приобрел различной техники на 30 млн. рублей (10 млн. — за 2010 год). Уже нынче купили мощный трактор импортного производства марки «Джон Дир», который планируется использовать на всех видах сельхозработ. Техническое обновление — это требование времени, ибо на фоне постоянно растущих затрат на энергоснабжение и ГСМ единственным способом сохранения и наращивания объемов сельхозпродукции является повышение производительности труда. Скажем, если несколько лет назад в «Уральце» на весенне-полевых работах использовали 12 сеялок, то сейчас с этим объемом вполне справляются 6, причем свою работу они делают быстрее и качественней. Одним словом, затраты на приобретение новой техники окупаются довольно быстро. Понятно, что даже самая современная техника не даст эффекта без умелых рук механизаторов. Таких профессионалов в хозяйстве немало, и свой высокий класс они в очередной раз подтвердили на весеннем севе. Это О.А. Касаткин, С.А. Дерябин, В.Н. Гуляев, Ю.Н. Бушуев, Н.В. Шаламов, Б.Ф. Гуляев, А.В. Шилоносов и др.

Предмет особой заботы руководства ООО «Уралец» — молодые

кадры. Как справедливо заметил В.И. Хомутов, привлечь в глубину их можно только хорошей зарплатой и благоустроенным жильем. В этом направлении делается немало. За последние 5 лет заработная плата увеличилась более чем вдвое, только за 2010 год построили 2 новых дома и капитально отремонтировали еще 2 квартиры, куда уже вселились молодые специалисты и передовые работники вместе с семьями. Планомерно будет решаться эта проблема и в текущем году.

Как обычно, сельский праздник в Постапогах был обставлен в лучших народных традициях: с угощениями, задорными плясками, песнями, спортивными состязаниями. Умеют в Постапогах и отлично трудиться, и от души отдохнуть, наперед зная, что впереди ждут новые заботы, главная из которых — сенокос, а затем не менее ответственная пора заготовки кормов. И верится, что коллектив ООО «Уралец» с успехом одолеет эту страдную пору, вволю запасутся на зимовку кормами, соберут хороший урожай хлебов и в конце концов подтвердят репутацию одного из крепких и динамично развивающихся хозяйств нашего района.

Андрей ГРИГОРЬЕВ.

Конкурс

Цена молока

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Открыла конкурс приветственной речью главный зоотехник района Тамара Петровна Оберина. Она рассказала участницам о некоторых нюансах, напомнила о последовательности прохождения этапов конкурса. За ней выступили председатель жюри — исполняющая обязанности начальника отдела сельского хозяйства О.М. Останина — и главный вет. врач Нытвенского и Оханского районов Н.П. Тиунова. Они поздравили присутствующих с юбилеем конкурса и пожелали удачи.

И вот начинаются испытания. 16 девушек шустро передвигаются по коровнику с ведрами, полотенцами, аппаратами... За всем этим внимательно наблюдают члены жюри — ветеринарные врачи, агрономы, зоотехники хо-

зяйств. Критериев, по которым выставлялись баллы, было довольно много: степень чистоты молока, полнота выдаивания, состояние одежды и обуви, подготовка аппарата и многие другие. Максимальное количество баллов, которое можно было набрать — 97. Жюри было беспристрастно, но не придирчиво.

Когда все самое сложное было позади и подводились итоги, перед участниками выступил директор ООО «Уралец» В.И. Хомутов, который рассказал о сегодняшней жизни хозяйства, нововведениях. Наконец настал самый приятный момент. Первый заместитель главы администрации района П.Е. Огородов торжественно вручает главный приз — красивую хрустальную люстру — победительнице конкурса — С.В. Лозовой из Залогской фермы ООО «Шерья», которая набрала 93 балла. Совсем

немного отстали от нее Е.Н. Дьякова из СПК «Покровские нивы» (92,92 балла), С.Н. Мартеньянова из ООО «Дубровинский» (91,3 балла) и Н.В. Вафина из Числовской фермы ООО «Шерья» (90,37 балла). После награждения всех ожидало праздничное застолье.

Хочу заметить, что подарки для победительниц и участниц конкурса были подготовлены достойные: электрические чайники, утюги, мясорубки, наборы посуды, фены и т.д. Но я, посмотрев на труд доярков, поняла: цена привычного для нас продукта — молока — гораздо выше.

Тома ШЕНГЕЛИЯ.
Фото автора.

Р.С.: Отдел сельского хозяйства администрации Нытвенского муниципального района выражает благодарность руководителям, специалистам за подготовку к конкурсу и его проведение.

Снова без отдыха товарищ капитан

– У нас сегодня выходной, – с этого начал разговор с нами командир отделения взвода местной ДПС Андрей Нефедов, с которым мы встретились в понедельник.

Вовремя, решили мы. Значит, в канун 75-летия государственной инспекции безопасности дорожного движения у нас есть хорошая возможность побеседовать с капитаном милиции в спокойной обстановке. Но радоваться было рано. Не успели пригубить чашки с горячим кофе, как стук в дверь.

– Товарищ капитан, на эвакуаторе привезли машину, улетела в кювет, водитель верещагинский.

Вот так, даже в нерабочий понедельник людям, несущим службу на дорогах и отвечающим за безопасность движения, приходится забывать про отдых и заниматься делами. Не говоря уже про пятницу и субботу. Это для ГИБДД черные дни. Как показывает практика, они являются самыми аварийноопасными. Люди едут отдыхать, все спешат, транспорта много, поэтому выходные никогда не обходятся без ДТП. И тут же вспоминает Андрей Александрович 2005 год, когда в центре Нытвы произошла страшная трагедия. Краснокамский автобус, заезжая в город, чуть ли не по всей улице Карла Либкнехта пролетел без тормозов, сметая все на своем пути, и врезался в тополь. В результате сбил на смерть четырех пешеходов, а затем погиб и сам водитель.

– Любая авария – дело страшное, но когда погибают дети, это двойная трагедия, – рассказывает Андрей Нефедов.

Цифры и факты

По количеству ДТП в Нытвенском районе в последние два года наблюдается рост, а по погибшим – снижение. В 2011 году произошло 18 дорожно-транспортных происшествий с 7-ю погибшими, за тот же период 2010 года – 12 ДТП и 14 погибших.



Главное для инспектора ДПС Дениса Васильева – порядок на дорогах.

– А что является основной причиной ДТП на дорогах? – интересуемся мы.

– Превышение скорости.

Значит, гонщиков, не соблюдающих скоростной режим, на дорогах хватает. Никого не удивит и увеличивающимся с каждым годом количеством автотранспорта. Скажем, в том же Нытвенском районе насчитывается порядка 17 тысяч единиц различной техники. Что бросается в глаза, все больше и больше видишь за рулем женщин, про которых ходят различные нехорошие байки. Кстати, Андрей Александрович считает их совершенно необоснованными и о дамах-водителях отзывается очень даже лестно. Во всяком случае, в нетрезвом состоянии за руль они не садятся, первенство здесь держат мужчины. Только во время последнего оперативно-профилактического рейда, который прошел в выходные, инспекторами ГИБДД остановлено семь пьяных водителей.

...И все это будни тех, кто в дождь и снег, в холод и изнуряющую жару стоит на посту, следя за порядком на дорогах. Несмотря на сложность в работе, в службе трудятся люди, которые верны своей профессии уже много лет. Это старший госинспектор технадзора, майор милиции Ярослав Спасский; начальник РЭО, майор милиции Юрий Никитин; старший госинспектор РЭО, капитан милиции Андрей Шестаков. Не отстают от своих старших коллег и мо-

лодые – инспекторы ДПС Денис Васильев, Виталий Шадрин и другие. Ну а госинспектором Максимом Поповым гордится весь коллектив. И не только как ответственным работником, а и выдающимся спортсменом. В мае на проходивших в Сочи соревнованиях по пауэрлифтингу Максим стал чемпионом Европы в этом виде спорта. Да и вообще ребята из ГИБДД со спортом на «ты». Скажем, в футболе среди множества команд много лет подряд они были вторыми, лишь немного уступая коллегам из поселка Уральского.

Успехи есть. А еще у работников службы-имениницы на сегодня имеется семь автопатрульных машин, хорошее оснащение современными приборами (видеозаписывающие измерители, алкотестеры, приборы для измерения тонировки), нет нужды в спецодежде. Разве лишь людей маловато. Но опять же солидная помощь в этом плане осуществляется 6-ым взводом полка ДПС ГИБДД по Пермскому краю, патрулирующим участок федеральной автотрассы.

В преддверии юбилейной даты командир отделения взвода ДПС Андрей Нефедов всем своим коллегам желает терпения, спокойствия, и не только на дорогах, но и дома, в семьях. Мы присоединяемся к поздравлениям, желая ребятам еще и хорошей погоды!

Ольга РАДОСТЕВА.

Молоко – на первом месте

Не секрет, что ведущей отраслью всех без исключения сельхозпредприятий нашего района является животноводство.

На его долю выпускаемой продукции приходится 85%. От реализации молока в 2010 году получено в общей сложности 259,5 млн. рублей. Всеми хозяйствами было произведено 20864,4 тонны молока, что на 10% превышает аналогичный показатель 2009 года, надой от коровы увеличился на 14%, привесы КРС – на 3,5%.

Результаты зимовки показывают, что продуктивность дойного стада имеет четко выраженную положительную динамику, большинство хозяйств добились прибавки к уровню предыдущей зимовки и имеют неплохие перспективы для дальнейшего наращивания объемов производства животноводческой продукции. Как и прежде, лидерство держат доярки ООО «Шерья». На долю этого хозяйства приходится половина всего производимого в районе количества молока. Нытвенские животноводы продолжают удерживать позиции одного из лидеров отрасли в Пермском крае.

Почему пустуют классы

Все труднее становится набирать учебные группы в Нытвенском техникуме.

С одной стороны, на это влияет неблагоприятная демографическая обстановка, с другой – явно завышенные цифры планового набора, спускаемого сверху от учредителей. К примеру, в 2010 году техникум получал задание принять на учебу после 11 классов 75 человек, то есть каждого третьего выпускника. Фактически же никто из них так и не решил учиться на бармена, электромонтера или мастера по обслуживанию. Столь же неподъемными представляются контрольные цифры на 2011 год: 65 человек нужно кровью из носа привлечь в стены техникума, судя по госзаказу. И хотя в реальность выполнения этой задачи никто не верит – факт налицо. Между тем в техникуме ведется большая профориентационная работа: регулярно проводятся встречи с представителями местной власти, работодателем, дни открытых дверей, «Ярмарка вакансий» и т.д. Однако никого силком в стены НПЭТ не затанешь, каждый выпускник волен сам распорядиться своей дальнейшей судьбой, и среди них что-то не видно особого желания приобрести престижную рабочую профессию того же токаря-инструментальщика. Сегодня гораздо престижнее пойти учиться на какого-нибудь госслужащего или банковского клерка. Такие вот нынче времена...

Так станет надежней

В системе газоснабжения могут случиться непредвиденные сбои из-за тех же природных катаклизмов или каких-либо других чрезвычайных обстоятельств.

До последнего времени примерно треть жилого фонда поселка Уральского получала природный газ по двум магистралям, и, не дай Бог, случись ЧП на одной из них – довольно большое количество людей могло на некоторое время лишиться возможности пользоваться газом. В ближайшее время такая опасность будет устранена. Сегодня подрядная организация ведет работы по закольцовке газопровода низкого давления и в конце июля – начале августа должна их завершить. Стоит отметить, что поселенческому бюджету это не будет стоить ни рубля. Все расходы по осуществлению данного проекта взяла на себя фирма «Уралгазсервис».

Провода теперь не в моде

Сотовая связь, Интернет все больше теснят проводную электросвязь.

В населенных пунктах района число портов Интернета увеличилось за последние годы на 288 единиц, 114 таксофонов, в т.ч. 10 – спутниковых. В общей сложности насчитывается порядка 3,5 тысячи пользователей спутниковой связью, причем 90% из них живут в Нытве. Уже нынче заменена на электронную АТС в д. Ерши, очень скоро планируется осуществить инвестиционный проект в Шерьянском сельском поселении, что должно резко увеличить число абонентов Интернета в Шерье, Шумихе, Ершах. Кроме этого планируется установить дополнительную антенну на базовую станцию GSM, расположенную на григорьевском отвороте, что позволит улучшить качество сотовой связи в с. Мокино и его окрестностях.

Одновременно намечено провести капитальный ремонт линейного хозяйства в д. Луговой. В настоящее время готовится проект по прокладке оптоволоконного кабеля в направлении центральной районной больницы и п. Солнечного.

Подборку подготовил Андрей ГРИГОРЬЕВ.

Не считаясь со временем

В преддверии праздника хочется сказать добрые слова в адрес Ольги Аркадьевны Мартемьяновой, до недавнего времени работавшей инспектором по безопасности дорожного движения.

Майор милиции Мартемьянова – инициатор создания в районе кружка «Азбука дорожного движения», отрядов юных инспекторов дорожного движения, в которые вовлекаются дети разных возрастных групп с 1 по 11 класс. По ее инициативе появились новые формы работы по профилактике ДТП.

На улицах Нытвы можно увидеть необычную картину: школьники в форме ГАИ осуществляют дежурство. Это ребята из отряда ЮИД школы №1 под ру-

ководством инспекторов ГИБДД осуществляют пропаганду безопасного поведения на дорогах. Под руководством Ольги Аркадьевны стали традиционными районные мероприятия «Безопасное колесо», «Фестиваль отрядов ЮИД», конкурс агитбригад по профилактике ДТП.

О.А. Мартемьянова, не считаясь с личным временем, много сил и энергии посвятила воспитанию подрастающего поколения, формируя в них культуру поведения на дорогах и улицах. Благодаря ее профессионализму и ответственности учащиеся школы № 1 занимают призовые места на районных и краевых конкурсах и соревнованиях по БДД, а школа является опорной площадкой по профилактике ДТП в районе.

Алевтина ОБЧИННИКОВА, зам. директора МОУ СОШ № 1 по воспитательной работе.

Не детьми ли манипулируете, господа?

В сергинском раздоре крайними могут оказаться воспитанники коррекционной школы

Есть примета. Если в провинцию начинают захаживать нежданные «почтальоны Печкины», в чьих толстых сумках «боевые листки» либо с дифирамбами, либо с грязью в чей-то адрес, значит, на носу выборы. «Странно, – пожимают плечами просвещенные в политике нытвенцы. – До выборов, вроде, далеко, а гонцы уже тут как тут...» И делают вывод, что это кому-нибудь нужно. Так кому же? «А догадайтесь с трех раз», – вторили мне все, кому был задан этот вопрос.

Осиное гнездо

Строить версии и выводить кого-либо на чистую воду мы не собираемся, на это есть соответствующие органы. А вот взглянуть в лицо тех, кто фигурирует в публикации завезенной недавно в Нытвенский район огромной партии газет, хотелось. Рассказывают, что распространители пахнущей типографской краской прессы сработали весьма оперативно – ни один почтовый ящик не был оставлен без внимания, в результате чего читатель узнал о своем районе довольно-таки грязную информацию.

Цель такого десанта, вероятно, была одна – разоблачить семью Вахриных из села Сергино, которая, работая в коррекционной школе, якобы злоупотребляет своим служебным положением, получает большую зарплату, присваивает себе детские деньги, держит ребят в рабстве и вообще занимается всякими непристойными делами. Как среагировало Сергино? Как и полагается в деревне, бурно. Во всяком случае, в тот день, когда мы приехали туда, гармония царилась лишь на местном пруду, на котором мирно плавала дружная гусятинная семья. Вот бы и сергинцам так же жить-поживать. Ан нет. Вся наша прогулка совместно с главой Шерьинского поселения Тамарой Белобородовой стала неким хождением по осиному гнезду.

Температура высокая

Чтоб проверить «температуру» в деревне, сначала мы решили заглянуть в местный магазин. Небольшая очередь. Самый ходовой товар в жару – мороженое и газировка. Подкинув темку для разговора, убеждаемся в высокой активности сергинских женщин. Мужчины от полемики воздерживаются. Более того, один из наших респондентов Виктор заявляет, что все это слышит впервые, поскольку у него совсем нет времени читать газеты. Зато и молоденькая продавщица Люба, и равнодушная к общественной жизни Евгения Потапова, и Надежда Николаевна в один голос заявляют, что все написанное в газете чистой воды правда. А доказательство? Доказательства приводит специалист Сергинской территории администрации поселения Нина Лузянина. Тогда как ее сноха Татьяна со своим высшим образованием получает 8-9 тысяч рублей, сын директора Олег, без

высшего образования, – все двадцать, в чем убедилась она при выдаче справок для получения детских пособий. К тому же далеко не всем нравится, что приезжие Вахрины три дома себе отгрохали. Откуда такие деньги? А бывшая воспитанница Наташа Порубова? Она же сама лично приезжала из Краснокамска и призналась Нине Вячеславовне в том, что Александр Васильевич, это уже другой сын директора, вел себя с ней ужасно нехорошо. Казалось бы, как не верить женщине? Ведь по старым меркам это почти что председатель сельсовета.

Кино на свежем воздухе

Что ж, идем в гости к Александру Васильевичу. Хулиган, однако, по всем описаниям. Деньги у детей отбирает, окна соседские бьет, к несовершеннолетним девочкам относится слишком повзрослому. Застали его спящим. После ночной рыбалки уставший, как впрочем, и уставший от нашего брата, газетчика. Но в разговоре не отказывает. Более того, приглашает на скамейку в огород. Кино смотреть. Приносит видео-записи, включает. Героини сюжета две девочки – Яна Ватлина и Наташа Порубова. Те самые, о которых пишут в пермских газетах. Как ни странно, девочки, перебивая друг друга, дают полное опровержение написанному в газетах. В их глазах Александр Васильевич – Бог да и только. И чего это Пермь обвиняет примерного воспитателя в каких-то непонятных грехах? Очень хочется верить, что режиссер «чистосердечного признания» не стоял перед девушками с пистолетом в руках, как, впрочем, никто не давил на Наташу и при написании заявления в Краснокамскую прокуратуру. Уж очень его содержание похоже на классический американский триллер. Филиппенко Н.Н. (автор нашумевшего письма в приемную Путина В.В.) позвонила и предложила девушке кругленькую сумму, чтоб та дала лживые показания против Александра Вахрина. Наташа отказалась, после чего последовали угрозы в ее адрес. Тогда звонит ей мужчина и назначает встречу. Наташа решается на нее. Машина БМВ черного цвета, без номеров, окна тонированные. Выходит из нее мужчина лет 25-30 и предупреждает, чтоб девушка закрыла рот, иначе будут проблемы.

«Мне сейчас страшно выходить на улицу, я боюсь за свою

жизнь и жизнь близких. Прошу принять меры, чтоб прекратились звонки с угрозами со стороны Филиппенко Н.Н.», – умоляет прокурора заявительница.

Тем временем наш огородный допрос продолжается.

– Окна у Натальи Николаевны бил? – спрашиваем мы.

– Нет, не бил, – заявляет Вахрин. – Я пришел к ее дому спустя две минуты после происшедшего. С палкой. А били другие.

– А деньги у детей брал?

– У Наташи 50 тысяч. Еще не вернул. А те огромные суммы, которые мне приписывают, девочки сами прогуливали, они еще те любительницы отдыхать на широкую ногу.

– Признаться, почему у тебя живет Виталик (бывший воспитанник школы). Из-за денег?

– Когда в Перми, в числе десятка опекунов, я проходил тест, мне первому дали добро на опеку. Все пишут про любовь к детям, жалость, милосердие. А я честно признался, что хочу заниматься воспитанием профессионально и чтоб за это шли деньги и стаж.

Расстались с нашим собеседником вполне культурно. Но с чувством недоверия друг к другу.

– Я никому не верю, и вам тоже, – с этими словами проводил нас хозяин.

Райский уголок

Сергинская коррекционная школа. Она стала следующим объектом нашего внимания. Двухэтажное каменное здание, в прошлом основная школа. После долгих скитаний по району именно она в 2004 году приютила коррекционку. Чтоб кочующему заведению обосноваться на новом месте, а его обитателям было по-домашнему уютно, здесь нужна хорошая хозяйка. Эта роль досталась тогда Людмиле Александровне Вахриной, ранее жившей со своей семьей в поселке Уральском. Понятно, что переезд требовал и создания каких-то жилищных условий. Местные жители утверждают, что эту проблему решили они чуть ли не за счет средств коррекционной школы. В районной администрации же нас заверили, что строительство жилья велось в рамках действующей в те годы программы «Сельский дом». Район, так скажем, пошел навстречу и помог семье из Уральского. Почему директором назначили именно Людмилу Александровну? Да потому что человек хваткий, хозяйственный, автори-

тетный, с активной жизненной позицией. Кстати, в плане хозяйственности к ней и впрямь не придерешься. Когда подходишь к школе, попадаешь в живописный, утопающий в зелени уголок. Бывало, заведение становилось победителем краевого конкурса по озеленению, в результате чего разбит большой фруктово-ягодный сад. Да и внутри здания руководителю тоже удалось создать некий домашний уют, при ней же решена проблема со спальным корпусом. Работавшая здесь в свое время завучем и педагогом-организатором Марина Романова, ныне депутат Шерьинского поселения, чьим избирательным округом является Сергино, весьма лестно отзывалась о руководителе.

– Помнится, что она в отношении ребят, да и коллег тоже, была человеком справедливым. Очень заботилась о детском питании, ни один воспитанник не ходил голодным. В праздники, в День учителя педагогам всегда уделялось внимание, в том числе и в материальном плане. Да и когда она приступала к работе, коллектива как такового не было вообще. Ей удалось собрать его, многих учить, переучивать. Но так как коллектив сборный, особой дружбы и сплоченности не наблюдалось. Кому хорошее сделаешь, те же и подсиживают тебя. Я боюсь того, что весь сегодняшний сыр-бор со множеством проверок может неблагоприятно сказаться на дальнейшей судьбе школы, у которой заканчивается лицензия. Как бы вообще не закрыли учреждение, которое хорошо делает работу не одному десятку сергинцев.

А ведь именно поэтому и не стал сразу подписывать заявление Людмиле Александровне об уходе с работы по собственному желанию начальник управления образования района Михаил Бояршинов.

– Написала она его еще до выхода статьи в газете, – комментирует Михаил Сергеевич. – На тот момент я не подписал заявление потому, что на носу лицензирование, требования надзорных органов очень жесткие, и справиться новому человеку в этом будет сложно. Недавно Людмила Александровна написала повторное заявление, и я не мог больше ей препятствовать. На сегодня директор уволена, и исполняет обязанности другой человек. Что касается якобы несправедливого распределения стимулирующего фонда, то он у школы не так уж велик. На год его сумма составляла 1 млн. 243 тысячи рублей. Но

если отсюда вычтешь 600 тысяч на МРОТ, 165 тысяч на доплаты на доведение зарплаты до уровня новой системы оплаты труда, то остаются 470 тысяч на год, то есть в месяц в пределах 40 тысяч. А если отсюда вычтешь еще и налоги, то месячная сумма составляет порядка 24 тысяч всего. Какие заоблачные суммы можно выкроить отсюда семье, непонятно. Проверка в этой школе была проведена весной, и поводом послужило тоже письмо от Филиппенко Н.Н. Сегодня управление образования проводит в школе полную инвентаризацию.

Нам удалось встретиться и с самой Людмилой Александровной, которая находилась в школе – шла передача дел преемнику. Человек расстроен, немногословен. Заявила, что сначала долго не могла прийти в себя от происходящего, теперь же успокоилась, а уволилась с работы лишь потому, чтобы было время заниматься защитой своей чести и достоинства.

После поездки в Сергино редакционный телефон не умолкал еще пару дней. Звонили люди и продолжали жаловаться на Вахриных. Причем, никто не хотел представиться. «Да гнать их надо из деревни!» – это самое мягкое выражение в адрес семьи, которое мы можем позволить себе опубликовать в газете. А чего стоят заявления Александра Вахрина в адрес его ярого врага, соседки по огороду Натальи Филиппенко! Кстати, последней дома не было. Это единственный герой темной и запутанной сергинской истории, с кем не удалось побеседовать. Сказали, что автор письма президенту уехала в Нытву, на суд. Нет, не Вахриных пока судит. Борец за справедливость, оказывается, способна сама поднять руку на ребенка. Родители пострадавшего воспитанника коррекционной школы обратились в милицию и просят привлечь педагога к уголовной ответственности.

Делать какие-то выводы по этой истории пока рано. И все же парочку мы позволим. Первое. Дыма без огня не бывает. Чего греха таить, заработать денежки в условиях сельской безработицы хочется всем. И второе. Со стороны вся эта история выглядит прямым манипулированием большими детьми. Разве нет? В таком случае мы готовы выслушать все стороны, в том числе и ту, про которую говорят: «Догадайтесь с трех раз».

Ольга РАДОСТЕВА.

Наш комментарий

Николай Тройнич, прокурор Нытвенского района:

– Самое мерзкое во всей этой истории – манипуляция детьми. Образовались две «группировки»: одна поддерживает Вахрину, вторая – Филиппенко. А поскольку для достижения цели все средства хороши, прикрываясь защитой прав несовершеннолетних, начинают бороться друг против друга. Если всем давным-давно известно о поведении Вахриной, почему сотрудники молчали об этом, не сообщали руководству отдела образования? И только когда под директором начало покачиваться кресло, стали появляться публикации в газете. Весной в школе была проверка. Скажу, что там не все благополучно. В условиях сельского поселения существует местничество. Семья Вахриных, которая трудится в школе, получает хорошие денежные средства, что вызывает зависть и у педагогического состава, и у технических работников, обделенных родительской заботой со стороны директора. Считаю, что Вахрин брал детей под опеку в личных целях, чтоб получить личную выгоду, пользуясь добротой и доверчивостью своих воспитанников. Необходимо заметить, что это очень осторожный человек, брал деньги у детей, оформлял договорами займа в гражданско-правовом порядке. Почему дети, которых по своему развитию нельзя признать до конца вменяемыми, не были лишены дееспособности до 18 лет, остается загадкой. Можно лишь предположить, что органам опеки и попечительства судьба ребят была безразлична. По поводу Филиппенко. На нее у нас лежит заявление с просьбой привлечь ее к уголовной ответственности за поборы, нанесенные одному из воспитанников школы.

Проявили фантазию

25 июня в Нытве отмечался День молодежи.

Открыл программу детский праздник. В нем приняли участие летние оздоровительные лагеря школ Нытвенского городского поселения и МЦ «Здоровье». Участники фестиваля детского творчества подготовили номера по жанрам: танцевальный, вокальный, оригинальный. Зрители аплодировали двойникам Верки Сердючки, Потапа и Насти Каменских, Эминема, танцевальному коллективу «Эдельвейс», юным акробатам и каратистам.

Комбинированная автостафета вызвала у ребят массу эмоций. Веселый Светофорчик помогал организованно пройти все испытания. Семь команд соревновались в умении управления велосипедом, знании правил дорожного движения, исполнении частушек. Главный судья соревнований инспектор ГИБДД А.В. Власова вместе с компетентным жюри единогласно назвали победителей: команда «Светофор» (школа № 3) и команда «Лунтики» (п. Солнечный).

Интересно прошел конкурс эко-моделей. Мусорные мешки, газеты, пакеты для продуктов, бумажные

салфетки стали материалом для стильных костюмов. Огромную фантазию проявили дети, родители и руководители отрядов для создания экологических моделей. Гран-при получила учащаяся школы №1 Алина Рябова и ее мама Ирина Владимировна. Удивили и приятно порадовали ребят призы от фирмы «Орифлейм».

Коллектив МЦ «Импульс» выражает благодарность заместителям

директоров школ по воспитательной работе, коллективу МЦ «Здоровье» за активное участие и подготовку команд.

По традиции в этот день большой группе молодежи города были вручены благодарственные письма. На церемонии также чествовали победителей конкурса «Новые технологии в Нытве», организованного компанией «NEXT TELECOM».

Александр ОЩЕПКОВ.



Виртуозное выступление акробатов.

У двухсотенной армии пионеров Пермского края – пополнение. На их первом недавно состоявшемся слете красные галстуки повязали еще трем десяткам ребят. Десять из них – нытвенцы.

Первые ласточки

Если на карте Пермского края красным карандашом отметить территории, где в школах есть пионеры, то она запестрит кумачовым цветом. Александровск – лидер пионерского движения, Пермь, Пермский, Кудымкарский, Гайнский районы, Добрянка, Лысьва... А пару недель назад к ним присоединилась Нытва.

Первыми ласточками в нашем районе стали ребята городской школы № 3. Принимали их в пионеры в торжественной обстановке, на первом краевом пионерском слете, в присутствии первого секретаря крайкома КПРФ Владимира Корсуна и председателя краевой пионерской организации Гульнэры Костицкой. А выезжали нытвенские школьники на слет вместе со своим наставником Людмилой Пирожковой.

Проходила встреча в живописных окрестностях села Гамово Пермского района. Все было как в старые добрые времена: волнительное и трогательное «перед лицом своих товарищей торжественно клянусь...», красные галстуки на груди, звонкие пионерские песни, полные отваги и патриотизма фильмы, спортивные игры, ночевка в палатках.

Кстати, наши ребята все два дня были на высоте. В поэтическом конкур-



Напутствие юным ленинцам.

се и «Веселых стартах» нытвенские пионеры заняли второе место, в футболе – третье, в кроссе лидировали Женя Ощепков, Денис Мочар, Валерия Мосягина. В итоге практически все получили поощрительные призы. Одним словом, ребята школы №3 уехали на слет рядовыми учениками, а вернулись домой настоящими пионерами.

Как утверждает Людмила Геннадьевна, носить галстуки ребята могут по желанию, а вот в праздники кумачовый треугольник должен в обязательном порядке «пылать» на груди пионеров. Зато носить значки договорились ежедневно. Надо сказать, что идея возрождения в Нытве пионерского движения у Людмилы Геннадьевны родилась давно, и уже перед слетом проделана большая предвари-

тельная работа. Скажем, ребята участвовали в краевом конкурсе сочинений «Взвейтесь кострами, синие ночи». И, что приятно, первые три места присуждены нытвенцам – Насте Соловьевой, Кате Заварзиной и Кате Пономаревой.

Работа в этом направлении будет продолжена и впредь, ведь вступить в пионеры изъявили желание и учащиеся других школ. А 29 октября, в День рождения комсомола, в Нытве планируется провести и мероприятие по случаю праздника, и большой прием в пионеры. Цель вчерашней пионервожатой с двенадцатилетним стажем и сегодняшнего преподавателя школы № 3 Людмилы Пирожковой – возродить все то доброе и полезное, что кануло в Лету.

Ольга РАДОСТЕВА.

Встреча на родной земле

В День России и День Святой Троицы на станции Чайковская состоялась еще один праздник – встретились жители бывшей деревни Софроны.

По данным справочника «Пермская область: административно-территориальное деление», в 1969 году в этом населенном пункте проживало 32 человека. Начиная с 60-х годов прошлого века жители Софрон стали покидать свою деревню: кто в поисках работы и учебы, кто в поисках лучших условий жизни для своих детей, ведь туда даже свет не проводили, деревня считалась перспективной.

По данным того же справочника, в 1982 году в деревне осталось всего 4 человека, а к 1993 году она уже нигде не числилась, деревни не стало.

Забывтая деревня – два простых слова, но за ними скрывается множество человеческих судеб. Из рассказов жителей мы

узнали, какой была деревня: большой, красивой, с прекрасным прудом и лесным ключиком, откуда брали воду на чай. Софроны делились на Нижние и Верхние. В праздники из одной половины гулянье плавно переходило в другую. Жили очень дружно, всегда и во всем помогали друг другу. Дети на примере родителей учились и отдыхать, и работать. В деревне были своя «пожарка», конный и скотный дворы, кузница. Ее окружали поля.

И вот 12 июня 2011 года по велению сердца в опустевшую деревню начали съезжаться бывшие односельчане. Машина следовала за машиной. Земляки приветствовали друг друга, а потом сразу шли на место, где стоял их дом, оттуда на ключ – набрать воды. Приезжали целыми семьями, с детьми и внуками. Всего собралось 38 человек, среди них семьи Пигалевых, Череневых, Шестаковых, Минеевых, Кошкиных, Ляпуновых. Основная масса жителей бывшей деревни сейчас проживает на ст. Чайковская, но были гости из Перми, г. Чайковского, п. Майского. Самой мно-



Земляки радостно приветствовали друг друга.

гочисленной была делегация семьи Пигалевых, их приехало 11 человек.

Историки и литераторы пишут о деревенских жителях как о людях мудрых, терпеливых и очень жизнестойких. Действительно, можно только удивляться жизнелюбию и оптимизму бывших со-

фронцев. Несмотря на холодную погоду, встреча проходила радостно, празднично, душевно. Сколько песен и частушек было спето! Стоя в большом кругу, все пели и танцевали, общались и вспоминали прошлое.

Итогом встречи стал любительский фильм, в котором одно-

сельчане поведали о своей деревне, раскрыли ее самобытность и неповторимость. Теперь можно с уверенностью сказать, что деревня Софроны получила вторую жизнь.

Хочется выразить огромную благодарность Рябковой (Череневой) Татьяне Михайловне и всей ее семье. Татьяна Михайловна явилась организатором встречи, она своими руками приготовила для всех незамысловатые и милые подарки. Всю зиму Татьяна Михайловна потратила на составление и оформление прекрасного альбома о жителях деревни, где нашлось место каждой семье. Альбом еще не закончен, он ждет новых кандидатов, может, они совсем скоро отзовутся? Именно Татьяна Михайловна обратилась за советом в Калининскую сельскую библиотеку, и благодаря совместным усилиям встреча бывших жителей деревни состоялась.

Бывшие софронцы решили встречаться каждый год, 12 июня, в любую погоду.

Ольга ШИКАЛОВА.
Фото Натальи КАРЕЛИНОЙ.

Как уберечь себя от аферистов?



На территории Нытвенского района, как и в целом в Пермском крае, сотрудники органов внутренних дел проводят информационно-пропагандистскую акцию, направленную на предупреждение преступлений в отношении социально незащищенных категорий населения.

Вот пара случаев, произошедших в нашем районе.

Поступило заявление от пенсионерки, жительницы г. Нытвы, 1927 г.р., в котором она сообщила, что неизвестная женщина, представившись знакомой сына, обманым путем продала две трехлитровые банки меда за 8000 руб. Сама потерпевшая впустила незнакомую в свою квартиру, где женщина сказала, что хозяйка должна расплатиться с ней за мед в сумме 10000 руб., а когда придет сын из г. Перми, то вернет ей деньги. Так как у хозяйки не оказалось такой суммы денег, то она отдала только 8000 руб. и взяла банки с медом. Только потом сообразила позвонить сыну, и в ходе телефонного разговора было выяснено, что сын ничего не передавал матери.

Еще один случай. Неизвестные под предлогом врачевания, находясь в доме, путем обмана и злоупотребления доверием похитили у жительницы г. Нытвы денежные средства в сумме 21000 руб.

Часто фиксируются случаи телефонного мошенничества.

Как уберечься от аферистов? Если вам звонят от имени «пострадавшего» сына, дочери, другого родственника, в первую очередь попытайтесь найти человека, которым представился мошенник. Возможно, обман раскроется уже на этом этапе. Если дозвониться до него не удалось, помните, что жулики ничего о нем не знают, у них просто язык хорошо подвешен, и они играют на ваших чувствах. Задайте собеседнику вопросы, ответы на которые можете знать только вы оба. Попросите его описать свою внешность. Свяжитесь с людьми, которые могут знать, где он, — с друзьями, коллегами по работе. Если вам рассказывают, что

с вашим родственником что-то случилось, надо попытаться его увидеть. Если он в больнице, то в какой? Если в отделении милиции — тоже: в каком? Перезвоните на телефон 02. Не будьте излишне доверчивы!

Раскрыть телефонное мошенничество весьма сложно. Преступники действуют через бзушные мобильные телефоны и сим-карты, а то и через Интернет. Четкой законодательной базы, которая могла бы отследить движение этих электронных средств связи, нет. Поэтому гораздо проще предотвратить такого рода преступления, чем раскрыть их. Мошенники обзванивают наугад сотни телефонов. Жертвами, как правило, становятся женщины средних лет или пожилые люди. Суммы ущерба от телефонного мошенничества колеблются от 10 до 50 тысяч рублей. Вернуть свои деньги потерпевшим еще сложнее, чем задержать преступников.

Очень часто на удочку аферистов попадают абоненты сотовой связи. Вот несколько распространенных схем «развода» на деньги:

— мошенники рассылают сообщение с мольбой — срочно нужен донор. В SMS указывается номер, куда нужно звонить в случае согласия. При звонке со счета владельца снимаются дополнительные средства.

— «оператор» звонит лично и сообщает о проблемах с вашим счетом. На предложенный номер предлагают отправить SMS. Проблемы со счетом появляются как раз после отправки сообщения.

— на телефон приходит SMS: «Привет, как дела?». Разговорчивый абонент может продлить переписку вплоть до отрицательного баланса.

— абоненту приходит SMS: «Положи денег, друг! Это очень срочно! Я не могу до тебя дозвониться».

— абоненту звонит молодой человек и объясняет, что случайно положил деньги не на свой, а на его счет. Вежливо, но настойчиво он будет упрашивать перевести ему такую же сумму в ответ.

Николай АРИСТОВ,
начальник ОУУМ,
майор милиции.

С кровавых не пришедшие полей

«Двадцать второго июня, ровно в четыре часа, Киев бомбили, нам объявили, что началась война...». Эти строчки из известной песни военных лет можно было назвать эпиграфом к торжественному мероприятию, приуроченному к Дню памяти и скорби в селе Мокино.

Как и раньше, его вдохновителями и организаторами стали супруги Черемных, Римма Георгиевна и Анатолий Максимович. У них накоплен огромный краеведческий материал об истории и людях земли мокинской. Выступая на митинге, А.М. Черемных назвал страшные цифры: из 554 мокинцев, ушедших на фронты Великой Отечественной войны, домой вернулась только половина, 179 человек пропали без вести.

Среди участников было немало школьников, поэтому Анатолий Максимович, сам участник войны, особо подчеркнул звериную сущность фашизма, который, кстати, имеет сегодня своих сторонников в сельской молодежной среде. Это происходит, скорее всего, из-за отсутствия знаний, а они вскрывают чудовищные факты зверств гитлеровцев, особенно в

отношении узников концлагерей. Когда наши войска освободили польский город Освенцим, они обнаружили на складе концентрационного лагеря многочисленные ящики с порошком из человеческих костей, 7 тонн женских волос, остриженных со 140 тысяч женщин-заключенных. Обнаружены были также масса золотых украшений, в т.ч. зубных коронок, колец, часов и т.д. Фашисты не щадили ни стариков, ни женщин, ни детей, поэтому столь ценна и велика была великая победа нашего народа, ценой в десятки миллионов человеческих жизней.

В память о погибших земляках-мокинцах были зажжены свечи, в полной тишине звучали горькие и торжественные строки поэмы Р. Рождественского «Реквием», которую вдохновенно читала член клуба православной молодежи Прикамья Наталья Банникова. Настоятелем храма п. Майского Глебом Палкиным отслужена панихида по убиенным мокинцам, не вернувшимся на малую родину с боев Великой Отечественной войны.

Вот так, без громких фраз, призывов, сердечно и благородно, отметили жители с. Мокино День памяти и скорби, а помогли сделать это запоминающимся событием спонсоры — ИП Вшивкова Л.А., Гилев И.Д., Обухов В.Г., директор ООО «Шерья» В.С. Попов, директор Нытвенского сельпо А.М. Шубенцев.

Андрей ИВАНОВ.

Навсегда остался двадцатилетним

Встреча, прошедшая недавно в Нытвенском промышленно-экономическом техникуме, кроме 70-летия начала Великой Отечественной войны посвящалась Дню партизан и подпольщиков, который отмечается 29 июня.

Ее организатор А.П. Богданова рассказала первокурсникам о нытвенцах, сражавшихся в составе Пермского сводного партизанского отряда в тылу врага: Борисе Матигорове, Михаиле Худорожкове, Александре Кедрове и Василии Селезневе. Первые двое были выпускниками училища, а имя Бориса Матигорова ПУ-72 носило вплоть до реорганизации. Чем же прославил себя этот человек?

Партизаны воевали с фашистами в лесах Псковской, Новгородской, Ленинградской областей. 6 июня 1943 года трое разведчиков во главе с Матигоровым отравились на очередное боевое



Ветеран труда А.Е. Мосягин поделился своими впечатлениями о встречах с участниками Великой Отечественной войны.

задание. Попали в засаду. Борис приказал товарищам вернуться в отряд, а сам, раненный в обе ноги, стал прикрывать их отступление. Враги окружили его плотным кольцом. Патроны кончились, оставалась одна граната. Не желая сдаваться в плен, герой подорвал и себя, и немцев.

Благодаря активной поисковой работе Анны Павловны и ее добровольных помощников собрано большое количество мате-

риалов об участниках Пермского партизанского отряда. Они не только вошли в экспозицию музея учебного заведения, но и легли в основу фильма, завоевавшего почетные награды на фестивале военно-патриотических телерадиопрограмм «Щит России».

Показом этой документальной ленты и завершилась встреча.

Светлана СОКОЛОВА
Фото автора.

Внимание, поиск!

В адрес районного совета ветеранов пришло письмо от командира поискового отряда В.В. Брюсова, проживающего в п. Парфино Нижегородской области, следующего содержания: «Из 460 перезахороненных солдат установлено 10 имен. Найдена была подписанная бритва: Молотовская область, Нытвенский район, Гражданский с/с, Трембач Галина Ивановна. Это жена солдата».

Но в Книге памяти (т. 1) на стр. 256 значится Трей-

бач Гаврил Терентьевич. Призван в г. Нытве. Старшина. Погиб 9 декабря 1942 г. Похоронен у Сорокино Половского района Ленинградской области.

Уважаемые земляки!

Если в нашем городе, районе проживают родственники погибшего за Родину солдата Трембач (Трейбач) Гавриила Терентьевича, дайте знать в районный совет ветеранов.

**Адрес: г. Нытва, ул. К. Маркса, 82а.
Тел.: 3-03-75.**